

## **ОТЗЫВ**

**научного руководителя**

**о диссертации Прыткова Александра Владимировича  
«Квалоид в системе современной российской прессы:  
типологический аспект» на соискание ученой степени  
кандидата филологических наук по специальности  
10.01.10 – «Журналистика»**

Диссертация Прыткова Александра Владимировича «Квалоид в системе современной российской прессы: типологический аспект» посвящена исследованию актуальных процессов на рынке газетных СМИ. Своевременность исследования объясняется относительно недавним появлением в отечественном медиабизнесе новой печатной модели, соединяющей в себе характерные черты качественной прессы, элементы массовой прессы и получившей название «квалоид». При этом в теории журналистики нет четкого разграничения понятий, в том числе в типологическом поле, «бульварная пресса», «желтая пресса», «развлекательная пресса», «таблоид», «массовая пресса», «качественная пресса», «деловая пресса» и т.д., и без дополнительного исследования в данной сфере нет возможности комплексно описать новый тип СМИ.

Необходимость системно подойти к феномену квалоида, типологически его описав, обеспечивает актуальность предпринимаемого исследования.

Выбор в качестве эмпирической базы массива федеральных и региональных газет, выстроенных по разным типологическим моделям, характеризует научную новизну научной работы.

Теоретическая база, подкрепленная помимо научных трудов в области массовой коммуникации мнениями практикующих медиаменеджеров и журналистов, составляет солидный фундамент диссертации и позволяет решить сформулированные задачи и цели исследования.

Структура исследования логична и гармонична. Несмотря на то, что типология СМИ уже достаточно исследована, Прытков А. В. прибегнул к построению собственной типологической системы (при этом автор уважительно отнесся к каноничным работам в этой области теории и практики журналистики). Новаторской можно считать третью главу диссертации, в которой проделана большая работа по изучению и описанию квалоида: в частности, предпринята первая попытка проведения исторических параллелей с вечерними и еженедельными газетами периода СССР. Особо отметим тот факт, что до появления данного исследования изучались лишь отдельные аспекты нового типа СМИ.

Таким образом, личный вклад соискателя на всех этапах создания диссертационного исследования довольно высок, что подтверждается и апробацией результатов работы.

Все вышесказанное позволяет рекомендовать кандидатскую диссертацию Прыткова Александра Владимировича «Квалоид в системе современной российской прессы: типологический аспект» к защите в диссертационном совете по специальности 10.01.10 – журналистика.

**Тулупов Владимир Васильевич,**  
доктор филологических наук, профессор,  
ФГБОУ ВПО «Воронежский  
государственный университет»,  
заведующий кафедрой рекламы и дизайна  
факультета журналистики.  
Адрес: ул. Хользунова, 40а, Воронеж,  
394068  
Тел.: (473) 274-52-71  
E-mail: [vlvtul@mail.ru](mailto:vlvtul@mail.ru)

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Воронежский государственный университет» (ФГБОУ ВПО «ВГУ»)	
Подпись	<i>Тулупова Владимир Васильевич</i>
заверяю	<i>Система</i>
подпись, расшифровка подписи	

10 июня 2014 г.